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Fölhívás,
Barátim és ismerőseim ösztönzésére, mint 

dalkati elnök bátorságot veszek arra, hogyegy 
„Szarvasi társaskör* alakítására fölkérjem mind 
azon igen tiszteit hölgyeket és urakat kik velünk 
együtt úgy gondolkoznak, mikép szerény kisvá­
rosi életünkben is sok a lekötött lappangó erő, 
mely alkalom adtán művészeiével, tudományá­
val, ügyességével s vállalkozási készségével 
arra van hivatva, hogy a napi foglalkozás kö­
réből olykor kiemelkedve társas életünk élén­
kítésére s élvezetessé tételére a tőle telhetőt 
megtegye. Egyesüljünk ! Egyesítsük az erő­
ket azon czéiból, hogy legyen életképes szer­
vezete Szarvason is egy művészeti, közműve­
lődési s jótékonysági vállalatnak.

Hivatkozhatnánk Szarvasnál kisebb városok 
kedélyes és lélek művelő közéletére, hol épen 
az adja meg az élvezetes változatosságot, hogy 
műkedvelő körök, felolvasások, irodalmi is­
mertetések, szavallások, szini előadások, ének 
és zeneestélyek rendezése s azokban való 
tényleges közreműködése s kiváló művészek 
föliéptetése által előmozdítják azon mindnyá­
junk által érzett nemesebb szellemi szüksége­
ket, melyekről a szent irás maga mondja : 
„Nemcsak kenyérrel él az ember !“

Tudom, hogy nem könnyű kisvárosi éle­
tünkben a hivatott erőket fölkeresni, megtalál­
ni, még nehezebb összehozni s tán legnehe­
zebb a nemes czél iránt béketüréssel párosult

lelkesedéssel összetartani s vezérleni ; tudom I 
azt is, hogy minden kezdet nehéz s különö- 
sen nehéz nálunk, hói csakugyan mindent kez­
deni kell. Ezek daczára mégis bízom mindazok 
előzékeny jó akaratában, kik többször nyilvá­
nosan is hallatták a jogos panaszt, hogy ná­
lunk társas életünk élénkítésére nézve oly 
kevés történik.

Tegyük meg — leérem — az első lépést 
e czél felé! Jöjjünk össze s beszéljük meg 
az életre való szervezkedés módjait és feltéte­
leit s ha a közérdeklődés felbátorítana arra, 
hogy „szarvasi társaskör“- czimén szervezked­
jünk, bevonván a bevonandókat s felhasznál­
ván az alakulás magvaként s a már évek óta 
létező szarvasi dalkart, nézzünk eléje biza­
lommal oly vállalatnak, mely a közművelődés 
sokszerű érdekeit hazafias önzetlenséggel szol­
gálva, mulattatva használni óhajtana azon 
szűkebb körben, melyben sorsunk együttélni 
utasít és kötelez.

Hogy ez ügyet alaposan megbeszéljük 
f. évdeczember 10-én este 6 órára a főgymná- 
sium zenetermében tanácskozásra egybe ké­
rem a kibocsájtott ivro iratkozó t. ez. hölgyeket 
és urakat.

Szarvason, 1894. november 15.

BENKA GYULA.

A legszebb könyv.
Szivem egész melegével köszöntőm az 

Athenaeumot, a legszebb könyvért minden 
könyvek között : a magyar nemzet történeté­
nek könyvéért. Még csak az alapkövet látom, 
de a szivem azt súgja, hogy a magyar nem­
zet ezer éves életének ez az ólombetűkből 
öntött szobor lészen legszebb, legbecscsebb, 
legmaradandóbb emléke.

Alig egy év választ el a nemzet ezer 
éves ünnepétől s érthető izgalommmal nézünk 
a nagy népek elé, mikor jönnek az idegenek 
a világ minden tájékáról s jó és rosszakarat­
tal kritizálják ünnepségünket, alkalmi alko­
tásainkat s nagy a valószínűség, hogy az idegen 
épp azokat az alkotásokat nem veszi észre, 
vagyha észreveszi is, nyelvünk nem ismerése 
miatt nem méltányolhatja, a mik nekünk a 
legszebbek, a legbecsesebbek.

Ám a magyar tudós és iró első sorban nem­
zetének dolgozik, s nem az a kérdés itt, hogy mit 
szól hozzá a külföld, hanem mit szólunk hozzá 
mi. Nekünk kell észrevennünk s érdemük sze­
rint megbecsülnünk azokat, melyeket a magyar 
géniusztól megihletett emlék és szivek terem­
tenek nekünk. A hazafi ötömével látom, hogy 
nemzetünk jobbjai mintegy nemes versenyre 
kelnek, mindenki saját lelkének és szivének 
becses tartalmából a legbccsescbbet ajánlja 
fői a nemzetnek im, lásd nemzet, ünneplő 
nemzet, ezt hoztam neked fogadd el. S

MIM.

HOVÁ LETT...
Hová leit az élet bája 
Hová lelkem ifjúsága,
Oh mily szép volt egykor minden,
Vagy csak mindent szépnek hittem ? 
Eltűnődve busán kérdem,
Hová lettél eszményképein,
Mi volt való, mi volt álom,
Hová lettél boldogságom ?
Puszta ábránd volt hát minden.
Az is a mit szentnek hittem —
Szép remények, tündér álmok,
Mind, mind régen elhagyótok,

. . Oda lett az élet bája,
Oda lelkem ijjusága.

Bexlieft Ilon.
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irta: Tntsek József.

—• Teljes lehetetlen kérem külön szakaszt adnom. 
Annyi az utas, hogy minden hely túl van zsúfolva, 
méltóztassék ide az első fülkébe beülni ott csak ket­
ten vannak:

A kalauz gyorsan tova sietett s ott hagyta a két 
fiatal embert, kik az álmos türelmetlen s , külön sza­
kaszt nem kapott utasok kíméletlen modorával helyez­
kedtek el a kijelölt kocsiban.

A sárgás lánggal égő lusta lógszesz lámpa alig

világította meg a szakaszt. A lámpa ernyő le volt 
huzva s a kétes félhomályban még látni is alig lehe­
tett. Az ajtóval szemközt, az ablak felöli oldalon a 
szeglet üléseket elfoglalva, két sötét ruhába öltözött nö 
ült. Az egyik az uj utasok által okozott zajra felébredt 
s félig kinyitva szemeit közönyösen nézett az alkal- 
matlankodók felé. A másik, fejét hátra hajtva a feke­
te bőrpamlag tárnlányára, tovább folytatta az éjjeli 
utasuk zaklatott álmát.

A homályos ablaküvegen át bevilágított az állomás 
előtt felgyújtott petróleumlámpa. A vasúti alkalmazottak 
ideges sürgető készülődése által okozott zaj zavarta 
meg a hidegtéli éjszaka csendjét. Majd három rövid 
fütty hasította keresztül a levegőt, melyre a nyomban 
felhangzó szabályos harangütés felelt. A mozdony rö­
vid sípja, a kocsi lassú rezgése jelezte a vonat indu­
lását.

— Tudod e Pista nem is bánnám, ha már otthon 
lehetnék. Ma éjjel utazni, reggeltől estig dolgozni, reá 
következő éjjel újra utón lenni, nem csekély dolog. 
Ha nem változtak volna meg ily hirtelen a viszonyok 
vissza is léptein volna, csak a kedvező alkalmat vár­
tam, hogy visszavonuljak.

A kocsi rezgése elnyomta a hangot. A vonat 
önkéntelen himbálása, egy véletlen zökkenés kissé 
megzavarta a beállott csendet. A hölgyek egyike félig 
felemelkedve hátra dűlt helyzetéből, mint egy jobb 
helyet keresve magának, a beszélgetők felé fordult. 
Kezei lassan, észrevétlenül arczához emelkedtek. 
Leeresztette hosszú sötét fátyolét, még jobban össze­
húzta magát felsőjébe, majd lehunyta szemeit s fárad­
tan dőlt hátra.

_ Te lettél volna oka Guszti. Hisz olyan nyakra-
főre udvaroltál annak a leánynak, hogy mindnyájan 
abban a meggyőződésben voltunk, hogy már elveszett 
ember vagy reánk nézve. A leány szép, a család

előkelő, összeköttetéseik megfelelők — mi kell egyébb '? 
Úgy hallom szívesen fogadtak. Neked minden héten 
hivatalos dolgod akadt lomit Ivéménden s csodálatoskép 
mindég vasárnap, mikor nincs hivatal. Ez már csak 
bőven elég a világnak ; hogy áldását adja roátok '?

— Igen — szóit elgondolkozva a másik — tudom 
én azt jói, hogy helytelenül cselekedtem. De mit tet­
tél volna te az én helyemben ? Az a leány megza­
varta az eszemet. Egy pillanatra azt gondoltam, hogy 
szerelmes vagyok belé s nem mérlegelve a viszonyo­
kat, körülményeket, egyedül szivemre hallgattam. A 
többi aztán jött Önként, egymás után. A józan ész 
hangját elnyomta szív dobbanása, s mikor ismét hall­
gatni tudtam az ész szavára, megdöbbenve vettem 
észre, hogy az a leány lett szerelmes most már én 
Leiéin. Vissza akartam vonul ni, de nem tudtam ; nem 
volt erőm, nem bátorságom hozzá. Mikor közeledett a 
vasárnap, már tűkön ültem. Es reggel mint egy hold­
kóros mentem ki a vasúthoz, beültem a kocsiba s akár 
akartam; akár nem. Könnenden találtam magam. S ez 
igy ment hónapokon keresztül.

Az ajtó nyílása megzavarta a beszélgetést. Egy 
bozontos, mavezona alak látszott az ajtóban.

— Kérem a jegyet.
A kalauz által magasra emelt kis olajlámpa, me­

lyei az átnyújtott jegyeket vizsgálta, reá vetette vilá­
gát a beszélgetőkre. A pillanatnyi fény által megza­
varva a másik oldalon ülő hölgyek egyike észrevehe­
tői eg összerázkódott. Talán a nyitott ajtón betóduló 
hideg Látott reá, mert egész testét reszketős fogta 
el. Patyolat kissé télre lmzta, hogy jobban láthassa a 
lámpa által megvilágított arczott, majd kísérőjére te­
kintett, ki csendesen, nyugodtan aludt s azzal vissza­
dob a pamlagra.

A kalauz udvariasan sipkájához emelte kezet s
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mint a toll embere, nem rejthetem el abbeli 
örömömet, hogy a nemzet ezer éves ünnepére 
a toll teremti a legszebb emlék-müveket. 
Látom, hogy a rideg üzleti szellemmel vádolt 
emberek, beláthatatlan nagy koczkázattal, csak 
nem bizonyos veszteséggel járó munkák kia­
dására vállalkoznak, oly munkákéra, hogy 
láttukra önkénytelen ez az első kérdésünk : 
hol a tek. tudós akadémia ? Mit csinál az 
akadémia ?

íme, e hazában nemzedék, nemzedék után 
nő fel többé kevésbbé silány, lélek nélkül va­
ló históriai tankönyveken s a müveit magyar 
ember, ha kellő alapossággal, meg akar ismer 
kedni nemzetének a történetével, mindjárt fel 
is csaphat történetbuvárnak, népszerűbb nyel­
ven ; könyvmolynak, mert a magyar nemzet­
nek van története, de ennek a történetnek 
nincs egy nemzethez méltó történetkönyve ; 
egy csomó anyag, mit fáradhatatlan búvárok 
napvilágra hoztak s mindjárt el is temettek 
tudományos folyóiratokban, egynéhány kor­
szaknak a története, de az egész, az első esz­
tendőtől mostanig szóló, kritikával írott könyv 
nincs.

Most lesz. A legkiválóbb történetírók Ír­
ják. mind akadémikusok ha nem csalódom, 
áll a diszes sor egyik szélén az ország her- 
czegprimása, a másik szélén a nemzet legna­
gyobb költője, de a könyvet nem az akadé­
mia adja ki, hanem az Athenaeum.

A magyar irodalom története tankönyvek­
be van összezsugoritva. A művelt magyar 
ember szeretne többet tudni irodalmának tör­
ténetéből, mint a mennyi két gymnaziális osz­
tásra szűkén ki van mérve. Szeretnénk egy nagy 
teljes, megbízható könyvet tudósoktól, a kik 
irók is egy személyben. És jön az Athenae­
um s ezt is eliratja a tek. tudós akadémia 
elől.

Az sem volna utolsó mondják némelyek, 
ha a magyar közönség együtt látná azt a 
tenger kincseit mit a magyar nép költő te­
hetsége ezer év alatt pazarul széthintett, Ez 
igazán az akadémiának való volna. És jön 
megint az Athenaeum és ezt is elszedi az 
akadémia elől.

Nem veszik önök észre a szellemi kap­
csolatot a három nagy nemzeti mü közölt ?

megiarérve, hogy több utast nem tesz ide, becsukta
maga után az ajtót.

— Most már egcszon más — vette fel a beszél­
getés foiiP.bit Guszti.

— Elismerem, hogy minden tekintetben meg­
felelő Összeköttetés volna. A leány atyja, családja elő­
kelő, társadalmi állása szép, do hiába nekem ez nem 
lett volna elég. Az az élet, melyet mi Pesten folyta­
tunk, enné' többet kíván. Az a társaság, melyben 
lorgunk. az az élet, azok a viszonyok, melyek a fő­
városban uralkodnak megmagyarázzák habozásomat. 
Az az ezer forint fizetés, az a diétákból befolyó néhány 
száz forint mellékjövedelem még magamnak sem elég. 
A legutolsó krajezárig kell beosztanom mindentj hogy 
adósságot ne csináljak. Nélkülözni nem akarok. Az 
a kör, melyhez tartozom sokat költ, sokat ól, ez 
pedig sokba kerül. Ha családot alapitok azt akarom, 
hogy feleségem központja legyen a körnek, ez 
pedig úgy nem ment volna. Ne rázd a f i jed! Én 
magam is tudom, hogy helytelenül gondolkozom ; de 
a hány ember annyi féle. En igy akarok tenni, erre 
pedig Hartner Biza eddig nem lett volna elég. Most 
azonban nagyon természetes máskép áll a dolog. Az 
a drága jo néni igazán okosan tette, hogy meghalt 
de meg okosabban, hogy ép Rizára hagyta mindenét. 
Ep a tisztességes visszavonulásról gondolkoztam már, 
mikor ezt a dolgot meghallottam. Még ezer szerencse, 
nogy nem Lirtelenkedtem cl a dolgot.

A másiK szegletben ülő hallgatak alak ajkai 
körül kínos vor.aglás volt észrevehető. Talán mosoly- 
go;, e beszéd lelett. Hahaha ! Hogy nevetett kínjában 
az a kis szív, mely majdnem szétrepesztette a kebelt. 
Mily vígan lobbant egy nagyot a lámpa rezgő világa. 
Hogy nevettek rohanó vonat mellett elmaradó fák és 
távírda oszlopok s milyen mulatságos volt elnézni

A nemzet története egyfelől, a nemzet iro­
dalmának története másfelől s e kettő közt a 
nemcsak harezra és munkára, de dalra, mese 
mondásra termett nép az ő gazdag kincses­
házával.

Nem szabad figyelmen kívül hagynunk, 
hogy mind e műveket az Athenaeum a nemzet 
ezer éves ünnepén adja át a nemzetnek ugyan, 
de az idő, melyben e dicsőséges munkát végzi, 
áldatlan egy idő, telve közönynyel a múlt 
emlékei iránt; hogy maguk az irók szent bor­
zalommal fordulnak el a múlttól, az idegesség, 
a szenzáczió hajhászata kezd dominálni iro­
dalmunkban; s a komoly, a nemzeti szellem 
ápolására hivatott könyveknek gyérülni kezd 
a közönsége. Irodalmunk a klasszikusok ke­
zéből jóformán minden átmenet nélkül került 
a külföldieskedő ivócskák kezébe, a kiket nem 
érdekel a magyar nemzet története, nem az 
irodalma, nem érdekel magukon kivűl semmi.

De nem ; a nemzeti szellem még mindig 
erősebb a nemzet zömében, hogy meg kel­
lene ijednünk a kozmopolita áramlatoktól, 
hogy tartanunk kellene a nemzetfentartó kö­
zéposztály érzéketlenné válásától mind aziránt, 
a miben az igaz, a hamisitatlan magyar szel­
lem nyilatkozik. A magyar nemzet története 
nem szenzáczió, mit a következő nap szen- 
zácziöja a feledés tengerébe temet. Ezt a 
történetet egyszerűen meg kell tanulnunk s 
nem szabad elfelejtenünk.

Ezt követeli tőlünk saját érdekünk, ezt 
követeli tőlünk a nemzeti becsület.

Örüljünk, hogy vannak a mi dicsőséges, 
viharos történetünknek megirói. A kik nem a 
nemzeti hiúságunkat legyezgetik, hanem a 
történetiró részrehajlallanságával tárják elénk 
dicsőségünket, gyalázatunkat egyaránt.

Ilyen könyvnek látom én a Hagyat nem­
zet történetét. Legyen áldás e leikes férfiak 
munkáján.

Benedek Elek.

Újdonságok.
— Meghívás. A tornaegylet megalakítása tár­

gyában e hó 22-én tartott értekezlet az alapszabályok 
kidolgozásával megbizta Oláh Miklós, Gólián István
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azokat a szikrákat, melyek a mozdony kéményéből 
felszállva, mint bolygó lidércztüzek töltötték bo a 
levegőt. Hahaha! Nevetett minden mi kürülettök 
volt — még Guszti is mosolygott a mint tovább bő­
széit.

— Az a kis leány pedig e^ész a bolondulásig 
szerelmes belém. Tudod e mit tett a múltkor ? Nem 
régen ogy kis virágot tűztem a gomblyukamba. Ne­
hány szál ibolya volt az egé.-z. Ezt neki ajándékoz­
tam. Boldogan viselte egész nap ; mikor pedig a reá 
következő héten megint nálluk voltam, mit gondolsz 
hói találtam meg az ibolyákat ? Becsületemre majdnem 
hangosan el nevettem magam I Egy meddaillanban, 
melyet anyjától kapott s egész véletlenül az asztalon 
felejtett. Azóta mindég a keblén viseli az emléket. 
Igazán seutiraeutális teremtés. Na de pénze van a ez 
elég.

Guszti elhallgatott. Egykedvűen szivarra gyújtott 
s megkinálta barátját is.

— Ezentúl csak Tisza szivart fogok szívni — 
szólt nevetve.

Az a leány pedig ki ott ült a túlsó sarokban, 
némán mozdulatlanul tekintett maga olé. Hosszú sötét 
ruhája betakarta szép termetét, halvány arczát elfedte 
a sűrű nehéz gyásztátyol. Szemei megtörve, révedezve 
tekintettek körül s egy elfojtott nehéz sóhaj szállt 
fel kellőiéből.

A beállott csendet senki sem zavarta. A két 
itju mintha mi sem történt volna szivarozott. A vonal 
rémitő sebességgel rohant a sötét éjszakában. A zaka­
tolás fél álomba ringatta őket. A lámpa világa a 
leeresztett ernyőn keresztül egy vékony rezgő hosszú 
fénysugarat vetett a padozatra. Minden úgy volt mint 
nehány perczczel ezelőtt, csak egy leány az lett sze­
rencsétlenné, csak egy szív, egy leány szive, az sza­
kadt meg, csak egy élet, egy leány élete lett meg­

ás Dr. Salacz Oszkár urakat, egyben az alakuló 
közgyűlés megtartására határidőül f. évi november 
hó 2ö.-nek (vasárnap) délutáni 3 óráját — helyéül 
pedig a főgymiiasium tornacsarnokát tüzle ki. Felkéret­
nek tehát mindazok, kik az alakuló egylet prograimn- 
jába felvett tornászás, vívás, korcsolyázás, úszás, esol- 
nakázás, labdajáték s általában minden testedző játék 
tízesében részt venni kivannak, szíveskedjenek a jel­
zett időben és bolyén teljes számmal megjelenni, — 
nehogy puszta kényeimeskedésből ezen a társas élet 
élénkítése szempontjából is méltán üdvözölhető vállal­
kozás csirájában elvesszen.

— Óvodai gyűlés. Az óvodai feliigyelö-bizotts ág 
f. hó 11-én tartotta ülését, melyen első sorban azt 
jelentette be az elnök, hogy a vármegyei közig, bi­
zottság Lászlóffy Róza k. a.-nak óvónővé választását 
helyben hagyta. Majd a gondnok számolt be a három 
ovoda növendékeinek két havi létszámával, s az általuk 
fizetett tandíjjal. — Volt az I. kér. óvodában szeptem­
berben öl növendék és pedig 48 fizetéses, 3 ingyenes ; 
októberben 42 fizetéses, 5 ingyenes. A II. kerületi 
óvodában volt szeptemberben 29 fizetéses cs 7 ingye­
nes ; októberben 42 fiz. 17 ingyenes. A III. kér. 
óvodában volt szeptemberben 38 tíz. 7 ingyenes ; 
októberben 5 fizetéses és 14 ingyenes. — A tandí­
jakból (20 krjával) bofolyt eddig 49 irt 80 kr, moly 
összegből felszerelésre 6 írt 8 kr. lőtt kiadva. Az 
eddigi szerda délutáni szünetet hivatalosan beszüntette 
a bizottság. — Végül örvendetes tudomásul szolgált 
hetenként látogató bizottsági tagok amaz egybehangzó 
jelentése, hogy mindhárom óvodában minden irányban 
rend van.

— Meghívás. Folyó lió 18 án azaz ma vasárnap 
délután 3 órakor tartandó közgyűlésre az érdekelt keres 
kedö urakat tisztelettel meglövöm. Szarvas, 1894. nov. 
17-én W a 1 d n e r I g n á c z elnök.

— Famagvak beszerzése. A fbldra Ívelés agyi 
m. kir. miniszter úr azon visszás állapot megszünteté­
se czéljából, hogy a hazai erdőbirtokos>k fa-mag-.zúk- 
ségletoikot nem megbízható külföldi kereskedőktől 
szerzik be, másfelől pedig a hazai ía-maggyüjtés, 
illetve fa-magértókesités emelése czéljából ez idén is 
kiadta a f. év őszén eladásra kerülő famagvak b< szer­
zési forrásainak jegyzékét. E jegyzék szerint kocsános 
és kocsántalan tölgy, cser-tölgy, luiz-, jegenye , erdei- 
és vürödfenyö, akaiz, kőris és szolid geszti nyefa-mag­
vak nagyobb mennyiségben állnak a birtokosok és 
hazai magkoreskedök rendelkezésére. Az aradi kereske­
delmi és iparkamara erről,azzal értesíti az érdekeltüket, 
hogy a beszerzési források s részben a magvak ára 
tekintetében ezon kamara irodája készséggel nyújt 
felvilágosítást.

— A fögymn. a milleniumi kiállításon. A
helybeli fögymn. tanárkara elhatározta, hogy a millo- 
niumi kiállítás tanügyi csoportjában részt vesz. — 
Beuka Gyula fögymn. igazgató megírja az intézet 
történetét ; az egyes szertárak őrei beszámolnak a
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semmisülve, csak egy remény egy leány reménye 
foszlott el, csak egy jövő, egy leány jövőjű lett tönkre 
téve és csak egy elszáradt virág egy leány drága 
féltékenyen őrzött emléke esett le a szőnyegre — 
más semmi sem töitént, úgy maradt minden mint, 
nehány perczczel ezelőtt.

Órák teltek el. A négy utas csendesen pihent, 
vagy pihenni látszott. A kitűzött időre a kalauz 
felköltötte az urakat, mire azok sietve készülődtek a 
leszáláshoz.

Hosszú éles sípolás jelezte a közeledő állomást. 
A vonat néhány perez múlva meglassította haladását 
s nagyot zökkenve futott keresztül a lejárati váltón.

A két ifjú felvette bundáját, csomagját s mint a 
kik utazási czóljokat már elérték, vig hangulatban 
hagyták oda a kocsit.

A vonat pedig poreznyi megállápodás után 
rohant tovább, belevilágítva izzó piros szemeivel a 
sötét éjszakába. A leány pedig nesztelenül felkel, 
helyéről, oda állt az ablakhoz, hátraliajtóttá fátyolát 
összefonta mellén karjait s belebámult a nagy hideg 
természetbe. Elnézte sokáig a hosszan, végtelenül 
húzódó fehér hómezőket, a mozdonytól elszálló tova 
tünö szikrákat, aztán reá nézett anyjára, leinek aj­
kai körül csendes mosoly játszott — talán ép leányá­
nak boldogságáról álmodozott — azzal hhajolt a 
tőidre, felvette onnan azt a kis leesett csokrot, leeresz­
tette felig az ablakot s összomorzsolva kicsiny kesz­
tyűs ujjaival az elszáradt virágot, kinyújtotta kezét 
az ablakon.

A szél elkapta a kis csomót s a virág pora 
vígan futott versenyt a kicsiny, eleven tüzes szik­
rákkal. . .



nyomdájában 
a t. tagoknak

bi-

r*j„k bigott szerig ttrtalűmjegy,ékével ; fénykép
felvételek kezűnek a gymn. helyisig»« és M M,jk- 
ban Oly» életrhl ; fel lesz ,Ehil tünletTe , .„„J*
csapatja, a ajdakór ülése stb. beküldi végül a tanárka, 
a tanú >k eges* óvj dolgozatainak egy részét.

- Kaszinói könyrtárjegyzék. A helybeli társ. 
kaszinói könyvek jegyzékének második azaz" pótlóid- 
zete, mely az újonnan beszerzett könyvekről számol 
szakonként csoportosítva, Szikes Antal 
készül, » a jövő hét könyvtári óráján 
már rendelkezésére fog állani.

Óvodai gyűlés. Ai ovodai — felügyelő 
zottaág d. u. 3 órakor ülést tart, melynek tárgya az 
újonnan választott óvónő felesketése lesz.

— Szaksz János csukrász lakásába í. hó 12-ére 
virradói a, ismeretlen tettesek betörlek, onnan mézeskalá­
csot, befőttet emeltek el. A tettesek mindez ideig 
nem kerültek kézre.

Községünkben megüresedett irnoki állásra 
ez ideig hárman adták be kérvényeket.

Kávéházak, czukrázdák italmérési engedélye.
A pénzügyministerium vezetésével megbízott miniszter­
elnök a szeszes italoknak a kávés üzletekben és ozuk- 
rászdákban való kiszolgáltatására szóló engedélyek 
kiadása tárgyában körrendeletét intézett a pénzügy- 
igazgatóságokhoz. A rendelet szerint kávés üzletek 
(káváházak, kávémérések) vállalkozói részére általában 
véve csak a finomabb fajú égetett szeszes italoknak, 
úgymint : likőröknek, és más édesített égetett szeszes 
folyadékoknak, különleges pálinkaféléknek, rumnak, 
konyaknak és araknak kis mértékben való olárusitba- 
tására adható engedély. Ezeket az italokat legfeljebb 
O'l liter nagyságú poharakban szabad kiszolgáltatni. 
Nagyobb és műveltebb elemek által látogatott, a ren­
dőri szakközegek részéről előzetesen megejtendő 
beható vizsgálat után közrendészeti és közegészségügyi 
tekintetekből nem kifogásolható kávéházakban, a 
poharazás mellett még a honi finomabb asztali csemege 
és külföldi boroknak, továbbá honi és külföldi sörnek 
zárt palaczkokban, az üzleti helyiségben leendő elfő. 
gyaszlás czéljából való elárusitásra is adható engedély­
ül á s kimérés nagyobb kávé házakban 
nincs megengedve. — A ezukrászok részére 
rendszerint csak a feuteinlitett finomabb fajú égetett 
szeszes italoknak kis mértékben való elárusithatására 
adható engedély. Budapesten, valamint a nagyobb vi­
déki városokban a ezurászok által gyakorolható 
poharazáson kívül még a finomabb minőségű csemege 
borokra is kiterjeszthető az engedély s emellett enge­
dély adható arra is, hogy a ezukrászok az engedélyük­
ben megnevezett égetett szeszes italokat és csemege- 
borokat zárt palaczkokban utczán át is elárusíthassák. 
Kisebb vidéki városuk ezukrászdáiban pedig — meny 
Iiyiben e ezukrászdák a város iutoligencziájáuak ható­
ságilag megállapított találkozó helyei — eme poharazá­
son leiül kivételesen még honi finomabb asztali, cse­
mege és külföldi boroknak zárt palaczkokban, az üzleti 
helyiségben leendő elfogyasztás czéljából való 
kiszolgáltatásra is adható elárusitási engedély. A 
sörnek kimérése, vagy kis mérték­
ben való elárusítasz a ezukrászdák- 
ban egyáltalában tilos. — Ez a rendelet 
már életbe is lépett.

Irodalom.
»A magyar nemzet történet e.“ 

Szalay József kiváló munkájából ma jelent meg a 
második füzet, melynek úgy szövegéről, mint képeiről 
elismeréssel keli nyilatkozunk. — A szerző előbb a 
rómaiak harczait a germánokkal tárgyalja, aztán áttér 
a hunok betörése és Atilla történetére, végül a hatodik 
fejezetben ama germán népekről szól, melyek hazánk­
ban a hunok eluzetéso után uralkodtak. — A szöve­
get ugyanaz az élénk világos előadás jellemzi a melyet 
már volt alkalmunk kiemelni, és a források felhaszná­
lása tekintetében is a legnagyobb lelkiismeretességet 
kell konstatálnunk. A képek cgytöl-egyik rendkívül 
érdekesek és van köztük sok olyan is, a mely nálunk 
II a gyaroszágon még so Intsem volt reprodukálva. — A 
4. fejezetben a (Julimmá Antoninak egy érdekes 
dombormű vét találjuk, mely a rómaiak kivonulásá- 
Carnutumbul tárgyalja ; Trajáu oszlopáról igen szépen 
van reprodukálva szarmát lovasok csapatja, távolabb 
egy harezot láttánk rómaiak és germánok közt, majd 
a „germánok legyözetését,“ továbbá Marcus Aurelius- 
nak azt a gyönyörű lovas szobrát, melynek eredetije 
a római Capitoliumon áll. A Culumna Antoninak 
még nehány részletét is bemutatja a szerző, hogy 
azután a következő fejezethen a hazánkban talált 
hun eredetű tárgyakat ismertertesso meg velünk. 
— A nagy Szeut-Miklósi lelelot Actius római vezér 
képmása követi, mely egy monzai diptychonról van

lemásolva ; majd Atilla történetének művészi ábrázo­
lásai közt be van mutatva Knackfuss egy szép rajza ; 
„Követek tisztelgése Atilla nejénél“, valamint Nauo •' 
„Attilla halála“ czimü képe. A füzet utolsó fejezete 
gót képeket tartalmaz, melyek a vatikáni múzeumban 
őrzött sarkofagról vannak lemásolva, végre népván­
dorlási ékszerek vannak bemutatva két szép táblázás­
ban. — Azt hiszük, maga e rövid tartalmi ismertet 
is elegendő arra, hogy bárkit is meggyőzzön a 
Szalay-féle munka nagy értékéről. Csak még arra 
figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy e munka nem 
indusok, hanem a müveit nagy közönség számára 
készült. Nem is egy évtized, hanem alig két esztendő 
fog kelleni befejezéséhez, úgy hogy az egész mü 1S96. 
elején kapható lesz. Ez is nagy előnye a könyvnek, 
melyet ismételve melegen ajánlunk. Egy füzet ára 
30 kr. Előfizetési ára l/* évro [(> füzet ] 1 frt SO kr. 
T,i óvre [12 füzet] 2 frt 40 kr. Egész évro [24 füzet] 
7 frt 20 kr. Az előfizetési összeg legczélszerübben 
Lam pel Róbert [Woldiner F. és Fiai] kiadóhivatalának 
Audrássy-út 21. sz. a. küldendő be. A füzetei bér­
mentve küldetnek.

Az A t li e n e a u m Képes irodalomtörténetéből 
megjélent a 26-ik füzet. Két rendkívül érdekes mii- 
melléklet van hozzá csatolva : Kisfaludy Károly vihart 
ábrázoló festményének [eredetije a Kisfaludy-tars. bir­
tokába] igen sikerült színes hasonmása s Koldustársaság 
czimü rajza. Mindkettő kitűnő bizonyítéka annak, 
amit a költő életrajzaiban eddig csak olvastunk, do 
nem láthattunk sehol, hogy Kisfaludy nemcsak ügyes 
festő, hanem kitűnő rajzoló volt. A szövegben Zieliy 
Antal, Széchényi munkáinak legalaposabb ismerője, 
folytatja Sz. mint iró ez. tanulmányát, Kardos Albert 
Kisfaludy Károlyról ír, végül Rákosi Jenő ír Katona 
Bánkbán-járói azzal az eredeti felfogással, moly minden 
munkáját megkülumbözteti, s mely e czikkét is a 
Bánk bán-irodalom legjobb tanulmányai közé avatja. 
A szöveget ezúttal is sok irodalmi vonatkozású kép 
díszíti : Séchenyi ifjúkori és 1860-iki, továbbá a gróf 
nejének arczképe, a czenki síremlék s a svábhegyi 
Széchenyi-emlék, Kisfaludy K. arcképe, Kisfaludy 
halálos ágyán [Bajza. Toldv és Vörösmarty arcképével], 
síremléke s Ferenczy emlék-tervezetei, Katona szülő­
háza. arczképe és Züllich-féle szobra. A vállalat, mely 
befejezéséhez közeleg, kétheti füzetekben jelentük meg, 
üzotenkint 40 krért kapható.

CSARNOK

Boldog ia a ki téged iszik.
Hogyha nőm érint Mór vagy lezig. 
Csak az akár, hogy már olemészt 
Zöldi bogár és holmi penész.

Hátha j övöro csöpp se terem !
Oh hova lesz majd árva fejem ? 
Értté zokogni bár van okom,
Nem tehetek mást : serre szokom.

Bachus.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.
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668 vh. szám 1894.

Árverési hirdetmény
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szarvasi kir. járásbíróság 1894. évi 4387 
sz. végzése következtében dr. Szemző Gyula 
ügyvédállal képviselt b.-szentandrási takarékpénz­
tár javára Ruzsicska György és Kolompár Zsuzsi 
ellen 660 frt 9 jár. erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1099 frtra becsült 
lovak, sertések, takarmány, gazdasági eszközök 
és felszerelvényekből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eludalnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. jbiróságnak 
4483/1894. számú végzése folytán 660 frt tő­
kekövetelés. ennek 1894. évi augusztus hó 8-ik 
napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen 61 
írt 33 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig az örményzugi X./12. sz. tanyában 
leendő eszközlésére 1894 évi november hó 29-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik 
ésahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1x81. évi LX, tcz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Szarvason, 1894. évi nov. hó 16-ik 
napján.

HOLCSY ARNOLD, 
kir. jbirósági végrehajtó.

Ne födj cl addig siri halom, 
Mig italom megzengi dalom ! 
Méltó dalra, ki dalra hevít, 
Ki a bánatban kedvre dérit.

'• A C;
l«QO V

669 vk. sz./ 1894.

Nem szüli hegy öt : Mád, Badacsony. 
RannJa mint nékem, oly alacsony ; 
Do ha nem járt is lába hegyen : 
Lefele mégis játszva megyen.

Nem szűk előtte semmi torok,
Rajta lecsúszni tréfa dolog 
Mert ügyes ö ! Csak néha szeles,
Ott is ugorván, hol egyenes.

Háza nem öblös sziklaüreg,
Nem födi testét czifra rivég ;
Ünnepi diszo csak fakulacs,
Megveti értté bár sok* uracs.

Nagyra se vágyó, ára szerény.
Rajta ezért kap árva, szegény ;
Sőt, a mivel csak a becse nő :
Kaczki menyecskék kedvese ö.

Népszerűsége messze ragyog.
Magain is váltig hive vagyok,
S ha volna benne cseppnyi velő :
Már ma lehetne képviselő.

Róla imigy szól sok eszelős,
Hogy békaital, mert nem erős.
Pedig őt a ki bántni meri :
Ellenét mind a falhó veri.

Hogyha vihar zug tóli fagyon 
Akkor öt kedves inni nagyon ; 
Átmelegiti minden erem.
Tőle bokám is Összeverem.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré te­
szi, hogy a szarvasi kir. járásbíróság 1894 évi 
267 kp. és 4526 P. számú végzése következtében 
egyfelől hivatalból másfelől’ dr. Reisman Adolf 
ügyvéd állal képviselt Vigner Lajos és Szüle 
Kálmán javára ifj. Mikolay Jáno és neje ellen 33 
frt és 400 frt s jár. erejéig foganatosított és 
végrehajtás után lefoglalt és 576 frt 40 krra 
becsűit házi bútorok és eszközökből álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. jbiróságnak 
4590/1894. számú végzése folytán 33 frt és 
400 frt tőkekövetelés, ennek 1894 évi október 
hó 5-ik napjától járó 6 °/0 kamatai és eddig 
összesen 29 forint 45 krban bírókig már 
megállapított költségek erejéig Szarvason vég­
rehajtást szenvedettek házánál leendő eszközlé­
sére 1894. évi november hó 27-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül ki tüzelik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érinteti ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsá­
ron alól is elfognak adatni.

Kelt Szarvason, 1894. évi november hó 15-ik 
napján

HOLCSY ARNOLD, 
kir. jbirósági végrehajtó.
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k'ÖZÖ isegggfkfpnf
nogy szarvasi varrógép iaktn 
dór ur szolnoki víi rógép ra 
beléptem, kérem tehát b rei 
juttatni szíveskedjék. EgyuPi 
czégeknél is sokkal olcsóbb 
zalmukat továbbra is kérve

men
panelmük Kiváló tisztelettelusitottivanumi-vari kei

Kiváló tisztelettel :
b Qsztreicher Lipót varrógép kereskedő, 
Izidor ezéü csend:s társa és césvezaíojea bianc

8 Y Z E GOTTSCKLIG
palaczksör- nagy kereskedők

Dietrichezelőtt
cs. és kir. udvari szállítók, tea-, rum-, cognac- és

BUDAPESTS®el kész;y magas karú uj bécsi Singer varrógép zárszekrénny 
. "'8 frt, részletre 85 írt. hat évi teljes jótáiással. 
íizer Griczner Rast és Gasser gyártmányok csa 
gfinomabb kivitelben készpénzért 40 frt. rés 
mik járással ö évi jótáiással. 
őver Keizer és Griczner karika hajós varrógépek ipari cze- 
íészpénzérl 65 frt. részletre 80 frt. családi használatra 58 
,/áetre 70 frt. Gép részek. 1 karika hajó 2 fit 50 kr. 1 ku- 
'3 hajó 40 kr. 12 drb. válogatott legfinomabb a ez 41 gépii! 
karika hajós 40 kr. minden más géprészek a lehetőleg 

'=bb árakon Kívánatra képes árjegyzéket bérmentve küldünk.

Régi posta-uteza 10. 68*KÖZPONTI IRODA Váczi-utcza 18. srhasz ÉS RUM-RAKTÁRAK Kigyő-tér 1. se.UDVARI TEA- Andrássy-út
Aranykéz-utoza 1. sí.VÁROSI PALACZKSÖRR AKTÁR

Kőbánya, Füzér-utoza 30. szám.ÉS RAKTÁRAKÁTVITELI-FINCZÉK (s*ját telepttokía.)
Tá^4rmt4 cxiw : ÜIKTIUCHFA

klär Szarvasbizomad vJVi4 Cl

Sándo urnaés környéke ró
nk kevés szón nag Xi-fi/pbi i C'i

tA’tfóOcÁJgatoiTi

VAGÖ MUNKÁKAT MINTKOREBEAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZÁT
TUB>ÓSITÓDIESES SZ.im,ÁK, 1EIÍLEV

NYOMÁSMEGHÍVOK ARANYOZÁSSALESKETÉSI KÁRTYÁK ÍZLÉSES ANCZRENDEKEl JEGYZÉSI

A T V Á N V 0 !<N Y 0 fóV Á T ÁLES KVÁROSIAPÓK

IDŐSZAKI IRATOK stbGYASZLAPOK KIMUTATÁSOKés NÉVJEGYEKASZTALIEGYZEKEK CZ1M

i&m’Js

Nyomatott Szarvason Szikes Antal könyvryem bájában 1894


